



# VERAPOLY

## ARCHDIOCESAN GAZETTE

### വരാപ്പുഴ അതിരൂപതാ ഗസറ്റ്

Vol. LII - JK 27

2019 MARCH 1

No. 5

സർക്കുലർ 15

കേരളസഭ (വസ്തുക്കളും സ്ഥാപനങ്ങളും)

ബിൽ 2019 സംബന്ധിച്ച്

കെസിബിസി പുറപ്പെടുവിക്കുന്ന സർക്കുലർ

പ്രിയ സഹോദരങ്ങളേ,

കേരള നിയമപരിഷ്കരണ കമ്മീഷൻ ദി കേരള ചർച്ച് (പ്രോപ്പർട്ടീസ് ആന്റ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂഷൻ) ബിൽ 2019 എന്ന പേരിൽ, പ്രസ്തുത കമ്മീഷന്റെ വെബ്സൈറ്റിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുള്ള ഡ്രാഫ്റ്റ് സംബന്ധിച്ച് പൊതുജനാഭിപ്രായം തേടിയ സാഹചര്യത്തിൽ കേരളത്തിലെ കത്തോലിക്കാസഭയുടെ പ്രതികരണം ഏവരുടെയും ശ്രദ്ധയിലേക്ക് അറിയിക്കുന്നു.

കേരളത്തിലെ ക്രൈസ്തവസഭകളുടെ വസ്തുക്കളും സ്ഥാപനങ്ങളും ഫണ്ടുകളും സത്യസന്ധവും സുതാര്യവുമായ വിധത്തിൽ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നുണ്ടെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനും, ഇക്കാര്യത്തിൽ തെറ്റായ എന്തെങ്കിലും നടപടികളുണ്ടായാൽ അതിനു പരിഹാരമുണ്ടാക്കാനും ഉദ്ദേശിച്ചുകൊണ്ടാണ് ചർച്ച് ബിൽ 2019 കൊണ്ടുവരുന്നതെന്നാണ് അതിന്റെ ഡ്രാഫ്റ്റിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. ക്രൈസ്തവസഭക

ളുടെ സ്വത്തുക്കൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതു സംബന്ധിച്ച് നിലവിൽ നിയമങ്ങളില്ലാത്ത പശ്ചാത്തലത്തിലും, സഭയുടെ സ്വത്തുക്കൾ ശരിയായ മണ്ഡലങ്ങളിൽ ആലോചനകൂടാതെ അന്യാധീനപ്പെടുത്തുകയും പണയപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുന്ന സംഭവങ്ങൾ സഭയ്ക്ക് സാമ്പത്തിക നഷ്ടം ഉണ്ടാക്കുകയും ഭക്തരുടെ അഭിമാനത്തിനു ക്ഷതമുണ്ടാക്കുകയും ചെയ്യുന്ന സാഹചര്യത്തിലുമാണ് പ്രസ്തുത ബില്ലെന്നും, ഇപ്പോൾ സഭാസ്വത്തുക്കളുടെ കൈമാറ്റത്തെ നിയന്ത്രിക്കുന്ന നിയമസംവിധാനമില്ല എന്നും, സഭാസ്വത്തുക്കളുടെ കൈമാറ്റങ്ങളെയും ദുരുപയോഗത്തെയും കുറിച്ച് പരാതിപ്പെടാൻ ഭക്തർക്ക് ഒരു വേദിയില്ല എന്നും ബില്ലിന്റെ ലക്ഷ്യങ്ങളെയും കാരണങ്ങളെയും കുറിച്ചുള്ള പ്രസ്താവനയിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. സഭയുടെ അത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങളെ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് ഒരു നിയമം ഉണ്ടാകേണ്ടത് ആവശ്യമാണെന്ന് സർക്കാരിനു ബോധ്യമായതിനാലാണ് പ്രസ്തുത ബില്ലെന്നും പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു.

ഇക്കാരണങ്ങളാൽ, സർക്കാർ പ്രസ്തുത ആവശ്യങ്ങൾക്കായി ഒരു ട്രൈബ്യൂണൽ സ്ഥാപിക്കുമെന്നും, സഭകളുടെ വസ്തുവകകളുടെയും ഫണ്ടിന്റെയും കൈകാര്യത്തെക്കുറിച്ചുള്ള ഏതു തർക്കത്തെ സംബന്ധിച്ചും ആ സഭാവിഭാഗം സ്വീകരിച്ച തീരുമാനംകൊണ്ടു തൃപ്തിപ്പെടാത്ത ഏതൊരു സഭാംഗത്തിനും പ്രസ്തുത ട്രൈബ്യൂണലിൽ പരാതി നൽകാവുന്നതാണെന്നും, തർക്കവിഷയത്തിൽ ട്രൈബ്യൂണലിന്റെ തീരുമാനം അന്തിമമായിരിക്കുമെന്നും ബില്ലിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിരിക്കുന്നു.

ഇപ്രകാരം ഒരു നിയമമുണ്ടാക്കുന്നതിന് ന്യായീകരണമായി നിർദ്ദിഷ്ടബില്ലിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ വസ്തുതാവിരുദ്ധവും തെറ്റിദ്ധാരണാജനകവുമാണ്. സഭയുടെ വസ്തുക്കൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിന് നിലവിൽ ഒരു നിയമവുമില്ല എന്നു പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത് തെറ്റാണ്. കത്തോലിക്കാസഭയുടെ വസ്തുക്കളും സ്ഥാപനങ്ങളും കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിൽ ഈ രാജ്യത്തുനിലവിലുള്ള സിവിൽ നിയമങ്ങളും സഭാനിയമങ്ങളും ബാധകമാണ്. പ്രസ്തുത നിയമങ്ങൾക്കനുസരിച്ചാണ് അവ കൈകാര്യം ചെയ്യപ്പെടുന്നത്. ഏതെങ്കിലും നിയമം

മലംഘനമുണ്ടായാൽ ബന്ധപ്പെട്ട സഭാധികാരികളെയോ, സിവിൽ കോടതികളെയോ സമീപിച്ച് പരിഹാരം തേടുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം ഇപ്പോൾതന്നെ നിലവിലുണ്ട്. സഭയുടെ സ്വത്തുക്കളും സ്ഥാപനങ്ങളും സുതാര്യമായും നീതിപൂർവ്വമായും കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിനും, ദുരുപയോഗമോ, ദുർഭരണമോ ഉണ്ടായാൽ പരിഹാരമുണ്ടാക്കുന്നതിനും ഒരു പുതിയനിയമം വേണം എന്ന തെറ്റായ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് നിർദ്ദിഷ്ടബിൽ തയ്യാറാക്കിയിരിക്കുന്നത്. കത്തോലിക്കാ സഭയോ സഭാംഗങ്ങളായ വിശ്വാസികളുടെ ഏതെങ്കിലും അംഗീകൃത സംഘടനയോ പ്രസ്ഥാനമോ ഇങ്ങനെ

ഒരു നിയമം വേണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ഇത്തരം ഒരു പുതിയ നിയമത്തിന്റെ ആവശ്യകത അവർക്കാർക്കും അനുഭവപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ബോധ്യപ്പെട്ടിട്ടുമില്ല. ക്രൈസ്തവസഭകളെ പൊതുജനമധ്യത്തിൽ അപമാനിക്കാൻ താല്പര്യമുള്ളതുകൊണ്ടോ, വ്യക്തിപരമായ കാരണങ്ങളാൽ സഭയോടും സഭാധികാരികളോടും വിദ്വേഷംവെച്ചുപുലർത്തുന്നതുകൊണ്ടോ, മറ്റു നിക്ഷിപ്ത താല്പര്യങ്ങളുള്ളവരുടെ പ്രേരണയ്ക്കും സമ്മർദ്ദത്തിനും വഴങ്ങിയോ ക്രൈസ്തവ നാമധാരികളായ ചില വ്യക്തികളും അവരുടെ സൃഷ്ടിയായ ചില നാമമാത്ര സംഘടനകളും പ്രകടിപ്പിക്കുന്ന അഭിപ്രായങ്ങൾ സഭയിലെ അസംതൃപ്തരും ഒറ്റപ്പെട്ടവരുമായ ചിലരുടെമാത്രം ശബ്ദമാണ്; സഭാവിശ്വാസികളുടെ പൊതു അഭിപ്രായമല്ല. അത്തരക്കാർ ആവശ്യപ്പെട്ട പേരിൽ ഒരു പുതിയ നിയമം നിർദ്ദേശിക്കാൻ മുതിർന്ന നിയമപരിഷ്കരണ കമ്മീഷന്റെ നടപടി ആശങ്കാജനകവും അതിനുപിന്നിലെ ഉദ്ദേശ്യശുദ്ധി സംശയാസ്പദവുമാണ്.

ഇന്ത്യ ഒരു മതേതര രാഷ്ട്രമാണ്. ഭരണഘടനയുടെ അടിസ്ഥാനഘടനയും അടിസ്ഥാനസ്വഭാവങ്ങളും മാറ്റത്തക്കവിധം ഇന്ത്യയുടെ ഭരണഘടന ഭേദഗതിചെയ്യാൻ പാർലിമെന്റിനുപോലും അധികാരമില്ല എന്ന് സുപ്രീം കോടതിയുടെ ഭരണഘടനാബഞ്ച് വ്യക്തമായി പ്രസ്താവിച്ചിട്ടുണ്ട്. മതേതരത്വം ഭരണഘടനയുടെ അടിസ്ഥാന സ്വഭാവങ്ങളിൽ ഒന്നാണെന്നും വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതിനാൽ മതേതരത്വം ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടനയുടെ അവിഭാജ്യഘടകമാണ്.

ഇന്ത്യൻ റിപ്പബ്ലിക്കിന് മതേതര സ്വഭാവം നൽകുന്ന ഭരണഘടനയിലെ സുപ്രധാന വകുപ്പുകളിൽ ഒന്നാണ് ആർട്ടിക്കിൾ 26. പ്രസ്തുത വകുപ്പുപ്രകാരം ഓരോ മതത്തിനും അല്ലെങ്കിൽ അതിന്റെ ഏതു വിഭാഗത്തിനും പൊതുവായ ക്രമസമാധാനം, ധർമ്മികത, ആരോഗ്യം എന്നിവയ്ക്കു വിധേയമായി താഴെപ്പറയുന്ന അവകാശങ്ങൾ ഉണ്ടായിരിക്കും:

- എ) മതപരവും പരസ്പരപ്രവർത്തനപരവുമായ ലക്ഷ്യങ്ങളുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കാനും നടത്തിക്കൊണ്ടു പോകാനും ഉള്ള അവകാശം,
- ബി) മതവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ സ്വയം കൈകാര്യം ചെയ്യാനുള്ള അവകാശം,
- സി) ജംഗമവസ്തുക്കളും സ്ഥാവരവസ്തുക്കളും സമ്പാദിക്കാനും ഉടമസ്ഥത നിലനിർത്താനുമുള്ള അവകാശം,
- ഡി) അത്തരം വസ്തുക്കൾ നിയമാനുസൃതം ഭരിക്കാനും പരിപാലിക്കാനുമുള്ള അവകാശം.

സ്ഥാവര ജംഗമ വസ്തുക്കൾ സ്വന്തമാക്കി വയ്ക്കാനും സമ്പാദിക്കാനുമുള്ള അവകാശം മാത്രമല്ല ആർട്ടിക്കിൾ 26 ഉറപ്പു നൽകുന്നത്; പ്രത്യുത, നിയമാനുസൃതം അവയെ ഭരിക്കാനുള്ള അവകാശവുമാണ്. ആർട്ടിക്കിൾ 26 ഉറപ്പു നൽകുന്ന മൗലികാവകാശങ്ങളെ, പൊതുക്രമസമാധാനം, ധർമ്മികത, ആരോഗ്യം എന്നിവയൊഴികെ മറ്റൊരു കാരണത്തിന്റെയും പേരിൽ നിഷേധിക്കാനോ പരിമിതിപ്പെടുത്താനോ നിയന്ത്രിക്കാനോ സർക്കാരിനും നിയമനിർമ്മാണസഭയ്ക്കും അധികാരമില്ല. ബില്ലിന്റെ പ്രഖ്യാപിത ലക്ഷ്യം പൊതുക്രമസമാധാനം, ധർമ്മികത, ആരോഗ്യം എന്നിവയുടെ സംരക്ഷണമല്ല. ബില്ലിന്റെ ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള പ്രസ്താവനയിൽ പൊതുക്രമസമാധാനം, ധർമ്മികത, ആരോഗ്യം എന്നിവ സംബന്ധിച്ച് എന്തെങ്കിലും ആക്ഷേപമുള്ളതായി ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട്, തികച്ചും ഭരണഘടനാവിരുദ്ധമായ ഒരു നിയമമുണ്ടാക്കി ക്രൈസ്തവസഭകളുടെ ഭരണഘടനാദത്തമായ മൗലികാവകാശങ്ങളെ നിഷേധിക്കാനും സഭയുടെ സ്വത്തുക്കളുടെയും സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും മേൽ വിശ്വാസികളല്ലാത്തവരുടെ

നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്താനുമുള്ള ഗുഡ്ഗ്രൗം ഈ ബില്ലിനു പിന്നിലുണ്ട്. നിലവിൽ സഭവകസ്വത്തുക്കളുടെ കൈമാറ്റത്തെ നിയന്ത്രിക്കുന്ന നിയമസംവിധാനവും, അത്തരം കൈമാറ്റങ്ങളെയും ദുരുപയോഗത്തെയും കുറിച്ച് പരാതിപ്പെടാൻ വേദികളും ഇല്ല എന്ന കാരണമാണ് ബില്ലിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. ഇത് വസ്തുതാ വിരുദ്ധമാണ്. സഭാവസ്തുക്കളുടെ ഭരണത്തെയും കൈമാറ്റത്തെയും സംബന്ധിക്കുന്ന കാനൻ നിയമങ്ങളുണ്ട്. പ്രസ്തുത കാനൻ നിയമങ്ങളനുസരിച്ച് ഭരണം നടത്താൻ സഭയ്ക്ക് മൗലികാവകാശമുണ്ട്. കാനൻ നിയമത്തിലെ അത്തരം വ്യവസ്ഥകളും അവയുടെ പ്രയോഗവും പൊതുക്രമസമാധാനത്തിനും ധർമ്മികതയ്ക്കും ആരോഗ്യത്തിനും എതിരാണെങ്കിൽ മാത്രമേ സ്റ്റേറ്റിന് ഇടപെടാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. നിർദ്ദിഷ്ട ബില്ലിൽ അത്തരം ആരോപണങ്ങളൊന്നുമില്ല. മാത്രവുമല്ല, മതവിഭാഗങ്ങളുടെ വസ്തുവകകൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിൽ രാജ്യത്തെ നിയമങ്ങളുടെലംഘനം എന്തെങ്കിലും ഉണ്ടായാൽ ഉചിതമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ ഇപ്പോൾത്തന്നെ നിയമങ്ങളുണ്ട്.

സഭാസ്വത്തുക്കളുടെ രജിസ്ട്രേഷൻ, ട്രാൻസ്ഫർ, ഇൻഹറിറ്റൻസ് മുതലായവയും ഫീസ്‌ഒടുക്കൽ, നികുതിഒടുക്കൽ എന്നിവയും അവയെ സംബന്ധിച്ച സിവിൽ നിയമങ്ങളും നടപടിക്രമങ്ങളും അനുസരിച്ചാണ് നടത്തേണ്ടത്. ആ വകകാര്യങ്ങൾ പാലിക്കപ്പെടുന്നുമുണ്ട്. രാജ്യത്തിന്റെ നിലവിലുള്ള നിയമങ്ങളും ചട്ടങ്ങളും നിർദ്ദേശിക്കുന്ന രജിസ്ട്രേഷനുകളും അനുവാദങ്ങളും ലഭ്യമാക്കിയും കാലാകാലങ്ങളിൽ നടപ്പിൽ വരുന്ന ഓഡിറ്റുനിയമങ്ങൾ കൃത്യമായി പാലിച്ചും ചട്ടപ്രകാരമുള്ള റിട്ടേണുകളും രേഖകളും സമർപ്പിച്ചും നിയമാനുസരണമുള്ള അടവുകളും ഫീസുകളും ഒടുക്കിയും രാജ്യത്തു നിലവിലുള്ള നിയമങ്ങൾ പാലിച്ചുകൊണ്ടാണ് സഭാവകസ്വത്തുവകകൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതും സ്ഥാപനങ്ങൾ നടത്തുന്നതും.

ഭരണഘടനയിലെ ആർട്ടിക്കിൾ 26-ന്റെ വെളിച്ചത്തിൽ മതവിഭാഗത്തിന്റെ സ്വത്തുക്കളും സ്ഥാപനങ്ങളും ഭരിക്കേണ്ടത് എങ്ങനെയെന്നും ആരെന്നും നിശ്ചയിക്കേണ്ടത് അതിലെ അംഗങ്ങളാണ്. സ്റ്റേറ്റിനോ ബാഹ്യശക്തികൾക്കോ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒന്നും ചെയ്യാനില്ല. സഭയുടെ

ഏതെങ്കിലും ഒരംഗത്തിന് ഇപ്പോഴത്തെ വ്യവസ്ഥിതി തൃപ്തികരമല്ലെങ്കിൽ അയാൾ തന്റെ വീക്ഷണം സഭയെക്കൊണ്ട് അംഗീകരിപ്പിക്കാൻ പരിശ്രമിക്കണം. ഉചിതമായ വേദികളിൽ അത്തരം ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിക്കണം. അവയിൽ സഭയുടെ നിയമങ്ങൾ അധികാരപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള വ്യക്തിയോ സംഘമോ തീരുമാനമെടുക്കണം. പാരിഷ് കൗൺസിൽ, പാസ്റ്ററൽ കൗൺസിൽ, ഫിനാൻസ് കൗൺസിൽ തുടങ്ങിയ സഭയ്ക്കുള്ളിലെ ജനാധിപത്യസംവിധാനങ്ങളെ ഇതിനായി പ്രയോജനപ്പെടുത്തണം. അതിന് ശ്രമിക്കാത്തവരും ശ്രമിച്ചു പരാജയപ്പെട്ടവരും സർക്കാരിന് ഇല്ലാത്ത അധികാരം ഉപയോഗിക്കാൻ സർക്കാരിനോട് അപേക്ഷിക്കുന്നത് ന്യായമല്ല; നീതിയല്ല, ജനാധിപത്യവിരുദ്ധവുമാണ്.

കൂടാതെ, ജനാധിപത്യത്തെ സംബന്ധിച്ച രാഷ്ട്രീയ സങ്കല്പം കുടുംബങ്ങൾ, സ്വകാര്യസ്ഥാപനങ്ങൾ, അസോസിയേഷനുകൾ, മതവിഭാഗങ്ങൾ എന്നിവയുടെ കാര്യത്തിൽ പൂർണ്ണമായും പ്രയോഗിക്കാൻ സാധ്യമല്ല. സഭയിലെ ഇപ്പോഴത്തെ സമ്പ്രദായം കാലത്തിന്റെ പരീക്ഷയ്ക്കു വിധേയമായിട്ടുള്ളതാണ്. സഭയുടെ ഏതെങ്കിലും അംഗീകൃതസമിതിയോ ഫോറമോ ബില്ലിൽ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള പുതിയ സമ്പ്രദായം സ്വീകരിക്കാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ കാലാനുസൃതമായ മാറ്റങ്ങൾ ആവശ്യമായി വന്നാൽ, അവ സംബന്ധിച്ചു തീരുമാനമെടുക്കേണ്ടത് സഭതന്നെയാണ്.

കൂടുതൽ ജനാധിപത്യമോ കാര്യക്ഷമതയോ വളർത്താനെന്ന ഭാവന പുതിയ നിയമനിർമ്മാണം നടത്താൻ സ്റ്റേറ്റിന് അധികാരമില്ല. കൂടാതെ, ബില്ലിൽ നിർദ്ദേശിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള വ്യവസ്ഥകൾ ഗുണമേന്മയുള്ളതല്ലെങ്കിൽ ദോഷം ചെയ്യുമെന്നാണ് സഭാവിശ്വാസികളുടെ നിരീക്ഷണം.

വഖഫ് ബോർഡ്, ദേവസ്വം ബോർഡ് തുടങ്ങിയ സംവിധാനങ്ങളും അവയെ ബാധിക്കുന്ന നിയമങ്ങളും ചൂണ്ടിക്കാട്ടി ക്രൈസ്തവരുടെ കാര്യത്തിൽ സമാനസംവിധാനങ്ങൾ എന്തുകൊണ്ട് പാടില്ല എന്നു ചോദിക്കുന്നത് യുക്തിസഹമല്ല. വഖഫ് ബോർഡുകളും ദേവസ്വം ബോർഡുകളും സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ട ചരിത്രപരമായ കാരണ

ങ്ങളും സാഹചര്യങ്ങളുമല്ല ക്രൈസ്തവസഭകളുടെ സ്വത്തിന്റെയും സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും കാര്യത്തിൽ നിലവിലുള്ളത്. ഭരണഘടന ഉറപ്പുനൽകിയിട്ടുള്ള മതപരമായ അവകാശങ്ങളും സഭയുടെ സ്വത്തുക്കളുടെയും സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും സുതാര്യവും നീതിപൂർവ്വകവുമായ ഭരണം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ സഭാനിയമങ്ങളും സിവിൽ നിയമങ്ങളും ക്രൈസ്തവ സഭകളുടെ സ്വത്തുക്കളുടെയും സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും കാര്യത്തിൽ അത്തരം സംവിധാനങ്ങളെ അനാവശ്യവും അപ്രസക്തവുമാക്കുന്നു.

ഇപ്പോൾ നിർദ്ദേശിക്കപ്പെട്ട ബില്ലിന് നിയമമായിത്തീർന്നാൽ സഭാസ്വത്തുക്കളുടെയും സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും ഇപ്പോഴത്തെ സമാധാനപൂർണ്ണവും ക്രമാനുസൃതവുമായ ഭരണം തർക്കങ്ങൾകൊണ്ടും വ്യവഹാരങ്ങൾകൊണ്ടും നശിപ്പിക്കപ്പെടുമെന്നതിൽ സംശയമില്ല. സഭാസ്വത്തുക്കളുടെയും സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും ഭരണം സഭാധികാരികളുടെ കൈയിൽ നിന്നെടുത്ത് സർക്കാരിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലാക്കുകയെന്ന ഗൂഢലക്ഷ്യം ഈ ബില്ലിന്റെ പിറകിലുണ്ടെന്നു സംശയിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു.

ഇത്തരം ഒരു നിയമമുണ്ടാക്കുന്നതിന് സർക്കാരിനുതന്നെ ഉദ്ദേശ്യമില്ലെന്ന് ബന്ധപ്പെട്ടവർ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുള്ള സാഹചര്യത്തിൽ, ഭരണഘടനയുടെ ആർട്ടിക്കിൾ 26 ഉറപ്പുനൽകുന്ന മൗലികാവകാശങ്ങളെ നിഷേധിക്കുന്നതും, ഭരണഘടനയിൽ സംരക്ഷിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന മതനിരപേക്ഷതയുടെ ചൈതന്യത്തിനു നിരക്കാത്തതും, സഭാസ്വത്തുക്കളുടെയും സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും സമാധാനപൂർണ്ണമായ നടത്തിപ്പിന് വിഘാതമുണ്ടാക്കുന്നതുമായ ഇത്തരം ഒരു നിയമനിർമ്മാണ ശ്രമത്തിൽനിന്നും കേരളനിയമപരിഷ്കരണ കമ്മീഷൻ പിന്മാറണം.

നിയമ പരിഷ്കരണകമ്മീഷൻ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച ബിൽ പ്രത്യക്ഷത്തിൽ നിരൂപദ്രവമെന്നു തോന്നുമെങ്കിലും, അതിന്റെ പർണിതഫലങ്ങൾ അതീവഗുരുതരമാണ്. ഇത്തരം ഒരു നീക്കം നിയമപരിഷ്കരണ കമ്മീഷനിൽ നിന്നുണ്ടായത് അങ്ങേയറ്റം നിർഭാഗ്യകരവും അപലപനീയവുമാണ്. എന്നിരുന്നാലും, കമ്മീഷൻ ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന പ്രകാരം സഭയുടെ നിലപാട് നിശ്ചിത സമയപരിധിക്കുള്ളിൽ കമ്മീ

ഷനെ അറിയിക്കുന്നതാണ്. നിർദ്ദിഷ്ട ബിൽ നൽകുന്ന അപകടസൂചനകളും, ഉയർത്തുന്ന വെല്ലുവിളികളും മനസ്സിലാക്കി ജാഗ്രതയോടെ പ്രവർത്തിക്കാൻ മുഴുവൻ വിശ്വാസികളെയും പൊതുസമൂഹത്തെയും ഞങ്ങൾ ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു.

സ്നേഹാദരങ്ങളോടെ,

**ആർച്ചുബിഷപ്പ് ഡോ. എം. സുസ പാക്യാ**  
പ്രസിഡന്റ്, കെസിബിസി

**ബിഷപ്പ് ഡോ. യൂഹാനോൻ മാർ ക്രിസോസ്തം**  
**ആർച്ചുബിഷപ്പ് മാർ മാത്യു മൂലക്കാട്ട്**  
വൈസ് പ്രസിഡന്റ്, കെസിബിസി  
സെക്രട്ടറി ജനറൽ, കെസിബിസി

---

N.B.: ഈ സർക്കുലർ 2019 മാർച്ച് 3-ാം തീയതി ഞായറാഴ്ച ദിവ്യബലി മദ്ധ്യേ വായിക്കുകയോ ഇതിലെ ആശയങ്ങൾ ജനങ്ങൾക്ക് വിശദീകരിച്ചുകൊടുക്കുകയോ ചെയ്യേണ്ടതാണ്.

**സർക്കുലർ 16**

**'കമ്മ്യൂണിയോ ഇന്ത്യ ഞായർ' പ്രേഷിത കുട്ടായ്മയ്ക്ക്**

യേശുക്രിസ്തുവിൽ പ്രിയ സഹോദരങ്ങളേ,

നമുക്ക് പ്രത്യാശയും സന്തോഷവും പ്രചോദനവും പകരുന്ന പെസഹാതിരുന്നാൾ സവിശേഷമായി ആഘോഷിക്കുവാൻ ഈ നോമ്പുകാലത്തിൽ നമ്മൾ ഒരുങ്ങുകയാണല്ലോ.

ക്രിസ്തുനാമന്റെ പെസഹാരഹസ്യം ദൈവത്തിനു നമ്മോടുള്ള നിരുപാധിക സ്നേഹത്തിന്റെ ഹൃദയമായ പ്രകാശനമാണ്. 'അവനിൽ വിശ്വസിക്കുന്നവൻ നശിച്ചുപോകാതെ നിത്യജീവൻ പ്രാപിക്കുന്നതിന് തന്റെ ഏകജാതനെ നൽകാൻവിധം ദൈവം അത്രമാത്രം ലോകത്തെ സ്നേഹിച്ചു' (യോഹ 3,16). പാപം ഒഴികെ നമ്മോട് എല്ലാവിധത്തിലും ഐക്യപ്പെട്ട ക്രിസ്തുനാമൻ തന്നെത്തന്നെ പാപപരിഹാരത്തിനായി അർപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ദൈവത്തോടും മനുഷ്യരോടും ഈ പ്രപഞ്ചത്തോടും നമ്മെ ഐക്യപ്പെടുത്തുകയും സർവ്വലോകത്തിന്റെയും രക്ഷ നേടിത്തരുകയും ചെയ്തു. ദൈവത്തിന്റെ രക്ഷ സ്വീകരിക്കുക എന്നതിന്റെ അർത്ഥം യേശുക്രിസ്തുവിലൂടെ ദൈവത്തിനു നമ്മോടുള്ള അപരിമേയ സ്നേഹത്താൽ ആകർഷിക്കപ്പെടുക എന്നതാണ്. 'സ്നേഹിതർക്കുവേണ്ടി ബലിയർപ്പിക്കുന്നതിനേക്കാൾ വലിയസ്നേഹമില്ലെന്ന്' (യോഹ 15,13) തന്റെ കുരിശുമരണം വഴി നമ്മെ പഠിപ്പിച്ച ക്രിസ്തുനാമൻ പരിത്യാഗത്തിന്റെ പാതയാണ് യഥാർത്ഥമായ അനുരഞ്ജനത്തിനും കുട്ടായ്മയ്ക്കും അടിസ്ഥാനമെന്നും നമുക്കു കാണിച്ചുതന്നു. സുവിശേഷത്തിന്റെ ഉള്ളടക്കം സ്നേഹമാണെന്ന് ക്രിസ്തു നമ്മെ പഠിപ്പിക്കുന്നു. 'ഞാൻ നിങ്ങളെ സ്നേഹിച്ചതുപോലെ നിങ്ങളും പരസ്പരം സ്നേഹിക്കണം.' (യോഹ 15,12)

ഈ നോമ്പുകാലത്ത് നമ്മുടെ സഹോദരീ സഹോദരന്മാരോടും പ്രത്യേകിച്ച് ദരിദ്രരോടും പ്രത്യേക സഹായം ആവശ്യമുള്ളവരോടും ദൈവത്തിന്റെ സ്നേഹം പങ്കുവയ്ക്കാൻ നമ്മൾ വിളിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. നമ്മുടെ കർത്താവായ യേശുവിന്റെ സ്വരം ശ്രവിച്ചുകൊണ്ട് മറ്റുള്ളവർക്കായി നമ്മുടെ ജീവിതം വ്യയം ചെയ്യപ്പെടേണ്ടതുണ്ട്. യേശു തന്റെ ശുശ്രൂഷയുടെ പ്രാരംഭത്തിൽ തന്നെ നമ്മെ ക്ഷണിച്ചിട്ടുള്ള

ഹൃദയമാനസാന്തരത്തിലൂടെ മാത്രമേ ഇതു സാധ്യമാകുകയുള്ളൂ. ദൈവത്തെ പൂർണ്ണഹൃദയത്തോടും ആത്മാവോടും മനസ്സോടും സ്നേഹിക്കുവാനും അയൽക്കാരെ തന്നെപ്പോലെ തന്നെ സ്നേഹിക്കാനുമുള്ള രണ്ടുസുപ്രധാന കൽപ്പനകൾ പൂർണ്ണമായും ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് യേശുശിഷ്യരെന്നനിലയിൽ നമ്മുടെ കടമ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് സുദൃഢവും നവ്യവുമായ പരിശ്രമത്തിനായി അവിടുന്ന് നമ്മെ ക്ഷണിക്കുന്നു.

ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പ 'സുവിശേഷത്തിന്റെ സന്തോഷം' (ഖണ്ഡിക 2) എന്ന ചാക്രിക ലേഖനത്തിൽ ഇപ്രകാരം ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു. 'നമ്മുടെ ആന്തരികജീവിതം എപ്പോഴെല്ലാം സ്വന്തം താൽപര്യങ്ങളിലും ആവശ്യങ്ങളിലും ബന്ധിക്കപ്പെടുന്നുവോ അവിടെ ദരിദ്രരേക്കാൾ മറ്റുള്ളവരേക്കാൾ ഇടമോ സ്ഥലമോ ഉണ്ടായിരിക്കില്ല'.

അനേകം ക്രൈസ്തവർ, ജീവിതത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന ആവശ്യങ്ങളായ കുടിവെള്ളം, ഭക്ഷണം, പാർപ്പിടം, വിദ്യാഭ്യാസം, തൊഴിൽ അതുപോലെ സുരക്ഷിതമായ ഭാവിയിലും നിഷേധിക്കപ്പെട്ടവരായി ദരിദ്രവും മനുഷ്യത്വഹീനവുമായ സാഹചര്യങ്ങളിൽ ജീവിക്കുന്നുണ്ട്. ദൈവാനുഗ്രഹത്താൽ തങ്ങളുടെ ആവശ്യങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ വകയുള്ളവരായി നമുക്കിടയിലുള്ളവർക്ക് ദരിദ്രരായ നമ്മുടെ സഹോദരങ്ങളുടെ അടുത്ത് എത്തിച്ചേരാനും അവർക്ക് ആത്മീയവും ഭൗതികവുമായ ശുശ്രൂഷാ സഹായങ്ങൾ നൽകുവാനുമുള്ള കടമയുണ്ട്. സാമൂഹിക, സാമ്പത്തിക പിന്നാക്കാവസ്ഥയുടെ നടുവിലും തങ്ങളുടെ ക്രൈസ്തവ വിശ്വാസം മുറുകെ പിടിച്ചുകൊണ്ട് ജീവിതം മുന്നോട്ടു കൊണ്ടുപോകാൻ പണിപ്പെടുന്ന പ്രാദേശിക സഭകളും നമ്മുടെ രാജ്യത്തുണ്ട്.

ഭാരതത്തിലെ ലത്തീൻ കത്തോലിക്കാ സഭയുടെ അജപാലന പ്രേഷിത പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് കൂട്ടായ്മയുടെ ഒരുമിച്ചുള്ള പ്രവർത്തനം ആവശ്യമാണ് എന്ന തിരിച്ചറിവിൽ നിന്ന് ഭാരതത്തിലെ ലത്തീൻ കത്തോലിക്കാ മെത്രാന്മാർ "കമ്മ്യൂണിയോ ഇന്ത്യ ഞായർ" (കൂട്ടായ്മ ഞായർ) വർഷത്തിൽ ഒരിക്കൽ ആചരിക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്ന വിവരം അറിയിക്കട്ടെ. "കമ്മ്യൂണിയോ" (communio) എന്ന ലത്തീൻ പദത്തിന്റെ അർത്ഥം കൂട്ടായ്മ എന്നാണ്.

ഭാരതത്തിലെ ലത്തീൻ കത്തോലിക്കാ സഭയുടെ തനതായ രൂപീകരണവും വളർച്ചയുമാണ് കമ്മ്യൂണിയോ ഇന്ത്യയുടെ അടിസ്ഥാനപരമായ ലക്ഷ്യം. ഭാരതത്തിലെ ലത്തീൻ സഭയ്ക്ക് ആഗോള കത്തോലിക്കാ സഭയിൽ സുപ്രധാനമായ ദൗത്യവും പരമപ്രധാനമായ പങ്കും കടമയുമുണ്ട്. വിശ്വാസത്തിലും അംഗബലത്തിലും വളർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഭാരതത്തിലെ ലത്തീൻ കത്തോലിക്കാ സഭയെ പ്രതീക്ഷയോടെയാണ് ആഗോള കത്തോലിക്കാ സഭയും സഹോദര സഭകളും വീക്ഷിക്കുന്നത്.

**എന്താണ് കമ്മ്യൂണിയോ ഇന്ത്യ?**

കമ്മ്യൂണിയോ ഇന്ത്യ എന്ന ആശയം നമ്മിൽ ഏവർക്കും പുതുമയുള്ളതാണ്. ഓരോ വർഷവും ഒക്ടോബർ മാസത്തിൽ അത്യുത്സാഹത്തോടുകൂടി മിഷൻ ഞായർ നാം ആചരിക്കാറുണ്ട്. മിഷൻ ഞായറിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സാർവത്രിക സഭയുടെ മിഷൻ പ്രവർത്തനങ്ങളെ സഹായിക്കുവാൻ വേണ്ടിയുള്ളതാണെങ്കിൽ 'കമ്മ്യൂണിയോ ഇന്ത്യ ഞായറി'ന്റെ ആചരണം ഭാരതത്തിലെ ലത്തീൻ കത്തോലിക്കാ സഭയുടെ മിഷൻ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് സഹായകമാകാൻ വേണ്ടിയാണ്.

ഭാരതത്തിലെ ലത്തീൻ കത്തോലിക്കാ സഭ വൈവിധ്യമാർന്ന മേഖലകളിൽ സമ്പന്നമാണ്. വിശ്വാസത്തിന്റെ തലത്തിലും ഭദ്രതയുള്ള കുടുംബ ബന്ധങ്ങളുടെ മേഖലയിലും ധാർമ്മിക മൂല്യങ്ങളുടെ പരിപാലനത്തിലും പുരോഹിതരുടെയും സന്യാസ്തരുടെയും മിഷനറിമാരുടെയും എണ്ണത്തിലും, സാമ്പത്തിക ഉറവിടങ്ങളുടെ തലത്തിലും ഏറെക്കുറെ സമ്പന്നമാണെങ്കിലും പല സ്ഥലങ്ങളിലും ഇതിന് ഏറ്റക്കുറച്ചിലുകളുണ്ട്. ഭാരതത്തിലെ ലത്തീൻ കത്തോലിക്കാ സഭയെ ഒരു കുടുംബമായി കണ്ട് നമുക്ക് ഉള്ളത് ഇല്ലാത്തവരുമായി പങ്കുവെച്ച് ഏവരും ഒരുപോലെ ഐക്യത്തോടെ വിശ്വാസത്തിന്റെയും അജപാലനത്തിന്റെയും പ്രേഷിത പ്രവർത്തനത്തിന്റെയും മേഖലകളിൽ ക്രമാനുഗതമായി വളർച്ച പ്രാപിക്കുന്ന മനോഹര കൂട്ടായ്മയുടെ ആശയമാണ് കമ്മ്യൂണിയോ ഇന്ത്യ എന്ന ബൃഹത്തായ പദ്ധതിക്കു പിന്നിലുള്ളത്.

നമ്മിൽ പലർക്കും പ്രാർത്ഥിക്കുവാനും ദിവ്യബലി അർപ്പിക്കുവാനും ദൈവരാധനയ്ക്കുമായി മനോഹരങ്ങളായ ദൈവാലയങ്ങളും

അനുബന്ധ സംവിധാനങ്ങളുമുണ്ട്. എന്നാൽ ഭാരതത്തിലെ കത്തോലിക്കരിൽ ദൈവാരാധനയ്ക്കും വിശുദ്ധ കുർബാനയുടെ ആഘോഷത്തിനും ഒരുമിച്ചുകൂടാൻ യോജിച്ച ഇടങ്ങളില്ലാത്ത ധാരാളം ഉപേർ ഉണ്ട് എന്നുള്ളത് ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. വൃക്ഷതണലിലും ചോർന്നൊലിക്കുന്ന പുല്ലു പാകിയ ദൈവാലയ മേൽക്കൂരയ്ക്കു കീഴിലിരുന്നുകൊണ്ടും സന്തോഷത്തോടെ ദൈവത്തെ ആരാധിക്കുന്ന വിശ്വാസി സമൂഹം ഭാരതത്തിന്റെ ചില മേഖലകളിലെങ്കിലും ഉണ്ടെന്നുള്ളത് നാം വിസ്മരിക്കരുത്. അടിസ്ഥാന ആവശ്യങ്ങൾ നിർവഹിക്കാൻ പോലും സാധിക്കാതെ പരിമിതമായ സൗകര്യങ്ങളിൽ ജീവിക്കുകയും പ്രവർത്തിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന നിരവധി മിഷണറിമാർ ഭാരതത്തിലെ ലത്തീൻ കത്തോലിക്കാ സഭയുടെ കരുത്താണ്. വിശ്വാസത്തിന്റെ തീക്ഷ്ണതയോടെ യേശുവിനും സഭയ്ക്കും വേണ്ടി പാവപ്പെട്ടവരോടും അടിച്ചമർത്തപ്പെട്ടവരോടും നീതി നിഷേധിക്കപ്പെട്ടവരോടും പക്ഷം ചേർന്ന് ഭാരതത്തിന്റെ വിദൂര ഗ്രാമങ്ങളിൽ തീക്ഷ്ണതയോടെ പ്രവർത്തിക്കുന്ന നമ്മുടെ സഹോദരീ സഹോദരന്മാരായ മിഷണറിമാരെ സഹായിക്കുവാൻ നമുക്കോരോരുത്തർക്കും കടമയും ഉത്തരവാദിത്വവുമുണ്ട്. ഈ ഉത്തരവാദിത്തബോധത്തിൽ നിന്ന് ഉരുത്തിരിഞ്ഞ ആശയമാണ് “കമ്മ്യൂണിയോ ഇന്ത്യ.”

**കമ്മ്യൂണിയോ ഇന്ത്യയുടെ ലക്ഷ്യങ്ങൾ**

തിരുസഭ സ്വഭാവത്താലേ മിഷണറിയാണ് എന്ന് രണ്ടാം വത്തിക്കാൻ കൗൺസിൽ പഠിപ്പിക്കുന്നു. ജ്ഞാനസ്നാനം സ്വീകരിച്ച ഓരോ വ്യക്തിയും പ്രേഷിത പ്രവർത്തനത്തിനായി വിളിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. സുവിശേഷത്തിന്റെ സന്തോഷം പങ്കുവയ്ക്കുന്നതാണ് പ്രേഷിത പ്രവർത്തനത്തിന്റെ അന്തഃസത്ത. സുവിശേഷത്തിന്റെ സന്തോഷം അനുഭവിക്കുന്ന വിശ്വാസികളെ രൂപപ്പെടുത്തിയാൽ മാത്രമേ പ്രേഷിത പ്രവർത്തനം തീക്ഷ്ണതയോടെ നിർവഹിക്കുന്ന മിഷണറിമാരെ രൂപീകരിക്കാൻ നമുക്കു സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഈ ലക്ഷ്യങ്ങൾ കൈവരിക്കാൻ ഭാരതത്തിലെ ലത്തീൻ കത്തോലിക്കാ സഭയുടെ അജപാലന പ്രേഷിത പ്രവർത്തനങ്ങൾ ശക്തമാക്കേണ്ടതാണ്. ഇതിനായി ഭാരതത്തിലെ 132 ലത്തീൻ കത്തോലിക്കാ രൂപതകളെയും 564 സന്നയാസ സമൂഹങ്ങളെയും സഹായിക്കുക എന്നതാണ് കമ്മ്യൂണിയോ ഇന്ത്യയുടെ പ്രഥമ ലക്ഷ്യം.

ഭാരതത്തിലെ ലത്തീൻ കത്തോലിക്കാ സഭയെ ഒരു വിശാല കുടുംബമായി കണ്ട് നമ്മുടെ ഇടയിലെ ആവശ്യക്കാരായ സഹോദരീ സഹോദരന്മാരോട് ഐക്യദാർഢ്യം പ്രകടിപ്പിക്കുന്ന പങ്കുവയ്ക്കലിന്റെ നവ്യമായ സംസ്കാരം രൂപപ്പെടുത്തുക എന്നതും കമ്മ്യൂണിയോ ഇന്ത്യയുടെ ലക്ഷ്യങ്ങളിൽ ഒന്നാണ്. പ്രേഷിതപ്രവർത്തനത്തെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുവാനും മിഷണറിമാരെ സഹായിക്കുവാനും പ്രേഷിതപ്രവർത്തനം നിർവഹിക്കാൻ നമ്മുടെ അൽമായ സമൂഹത്തെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാനും “കമ്മ്യൂണിയോ ഇന്ത്യ” ലക്ഷ്യം വയ്ക്കുന്നു. മിഷണറിമാർക്കു വേണ്ടി പ്രാർത്ഥിക്കാനും പ്രാർത്ഥനയിലൂടെ മിഷണറിയാകാനും നമ്മുടെ ചെറിയ സാമ്പത്തിക സഹായത്തിലൂടെ ഭാരതത്തിലെ ലത്തീൻ കത്തോലിക്കാ സഭയുടെ പ്രേഷിത പ്രവർത്തനത്തെ പണിതുയർത്താനും പരിപോഷിപ്പിക്കുവാനും കമ്മ്യൂണിയോ ഇന്ത്യ ലക്ഷ്യം വയ്ക്കുന്നുണ്ട്.

**കമ്മ്യൂണിയോ ഇന്ത്യയുടെ തുടക്കം**

ഭാരതത്തിലെ ലത്തീൻ കത്തോലിക്കാ സഭയുടെ വളർച്ചയ്ക്കായി ഒരു സാമ്പത്തിക സഹായ ഏജൻസിയെക്കുറിച്ച് ഭാരതത്തിലെ മെത്രാന്മാർ 1960കൾ മുതൽ സ്വപ്നം കാണുകയും ചർച്ച ചെയ്യുകയും ചെയ്തിരുന്നു. വിദേശ രാജ്യങ്ങളിൽ പ്രത്യേകിച്ച് ജർമ്മനിയിൽ സ്ഥാപിതമായ ‘മിസിയോ ജർമ്മനി’ എന്ന സാമ്പത്തിക ഏജൻസി അത്ഭുതാവഹമായ രീതിയിൽ സാർവത്രിക സഭയുടെ പ്രേഷിത പ്രവർത്തനത്തെ സഹായിക്കുന്നത് ഭാരതത്തിലെ മെത്രാന്മാർക്ക് പ്രചോദനമായിരുന്നു. ഇത്തരത്തിൽ ഒരു സാമ്പത്തിക സഹായ ഏജൻസി ഭാരത സഭയ്ക്കും വേണമെന്നുള്ള ആശയം പല തലത്തിലും ചർച്ച ചെയ്തെങ്കിലും അതിനു തുടക്കമിടാൻ കഴിഞ്ഞിരുന്നില്ല. 2000-ത്തിലെ മഹാജൂബിലിയോടനുബന്ധിച്ച് ഭാരതത്തിലെ കത്തോലിക്കാ സഭ യേശുക്രിസ്തുജയന്തി ആചരിച്ചതിനെ തുടർന്ന് ഭാരതസഭയുടെ അജപാലന പ്രേഷിത പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കേണ്ടത് അനിവാര്യമാണെന്ന ചർച്ചകളെ തുടർന്ന് ഇവയ്ക്കു പ്രോത്സാഹനവും സഹകരണവും നൽകാൻ സാമ്പത്തിക സഹായ ഏജൻസി ആരംഭിക്കാനുള്ള നീക്കങ്ങൾ സജീവമായി.

2017ൽ ഭോപ്പാലിൽ ചേർന്ന സിസിബിഐയുടെ 29-ാം പ്ലീനറി സമ്മേളനത്തിൽ പങ്കെടുത്ത 136 മെത്രാന്മാർ ഐക്യകണ്ഠ്യേണ വോട്ടു രേഖപ്പെടുത്തി 'കമ്മ്യൂണിയോ ഇന്ത്യ' എന്ന സാമ്പത്തിക സഹായ ഏജൻസിക്ക് ഔദ്യോഗിക അംഗീകാരം നൽകുകയും തുടക്കം കുറിക്കുകയും ചെയ്തു.

2018 ഫെബ്രുവരിയിൽ ബംഗളൂരുവിൽ ചേർന്ന സിസിബിഐയുടെ 30-ാം പ്ലീനറി സമ്മേളനം ഭാരതത്തിന്റെ അപ്പോസ്തോലനായ വിശുദ്ധ ഫ്രാൻസിസ് സേവ്യറിന്റെ തിരുനാളിനോട് അടുത്തുവരുന്ന ആഗമനകാലത്തിലെ ആദ്യ ഞായർ കമ്മ്യൂണിയോ ഇന്ത്യ ഞായറായി ആചരിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചെങ്കിലും പ്രാദേശിക മെത്രാൻ സമിതികൾക്കൊരുപതകൾക്കൊരു ഉചിതമായ ഞായർ കമ്മ്യൂണിയോ ഇന്ത്യ ഞായറായി ആചരിക്കുവാനുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യം നൽകി. കേരളത്തിലെ ലത്തീൻ കത്തോലിക്കാ സഭ തപസ്സുകാലത്തെ ആദ്യ ഞായറാഴ്ചകളിലൊന്നിലാണ് കമ്മ്യൂണിയോ ഇന്ത്യ ഞായറായി ആചരിക്കുവാൻ ഈ വർഷം തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ അതിരൂപതയിൽ 2019 മാർച്ച് 17 ഞായറാഴ്ചയാണ് നാം കമ്മ്യൂണിയോ ഇന്ത്യ ഞായറായി ആചരിക്കുന്നത്.

നമ്മുടെ ഒരോരുത്തരുടെയും പ്രേഷിത പ്രവർത്തനത്തിലുള്ള പങ്കാളിത്തമാണ് കമ്മ്യൂണിയോ ഇന്ത്യ ഞായറിന്റെ സമുചിതമായ ആചരണത്തിലൂടെ നാം പ്രകടമാക്കേണ്ടത്. അന്നേ ദിവസം ഭാരതത്തിലെ ലത്തീൻ കത്തോലിക്കാ സഭയുടെ അജപാലന മിഷൻ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി പരിമിതമായ സാഹചര്യങ്ങളിൽ ജീവൻ പോലും പണയം വച്ച് ത്യാഗത്തോടെ ശുശ്രൂഷ ചെയ്യുന്ന നമ്മുടെ നിരവധിയായ മിഷണറിമാർക്കായി പ്രാർത്ഥിക്കുവാനും നമ്മുക്കു സാധിക്കണം. നമ്മുടെ കഷ്ടപ്പാടുകളുടെയും വേദനകളുടെയും നടുവിൽ ദൈവം നമുക്ക് നൽകുന്ന ചെറിയ വരുമാനത്തിൽ നിന്ന് നമ്മുടേതായ ത്യാഗത്തിന്റെ ഒരു പങ്ക് ഭാരതത്തിലെ ലത്തീൻ കത്തോലിക്കാ സഭയുടെ മിഷൻ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി നൽകാനും നമുക്ക് കഴിയേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. നമ്മുടെ ചെറുതും വലുതുമായ സംഭാവനകൾ ഭാരതത്തിലെ ലത്തീൻ സഭയുടെ പ്രേഷിത പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് വലിയ സഹായമായിരിക്കും. ആയതിനാൽ 2019 മാർച്ച് 17 ഞായറാ

ഴ്ച ദിവ്യബലിമദ്ധ്യേ നടത്തുന്ന സ്തോത്രക്കാഴ്ച 'കമ്മ്യൂണിയോ ഇന്ത്യ' അതായത് 'കൂട്ടായ്മ ഞായർ' എന്ന പേരിൽ നടത്തണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. അങ്ങനെ ശേഖരിക്കുന്ന തുക ഈസ്റ്ററിനുശേഷം അതിരൂപതാകച്ചേരിയിൽ ഏല്പിക്കേണ്ടതാണ്.

നമ്മുടെ എളിയ പ്രാർത്ഥനയിലൂടെയും ത്യാഗപൂർണ്ണമായ പങ്കു വയ്ക്കലിലൂടെയും 'കമ്മ്യൂണിയോ ഇന്ത്യ ഞായറി'ന്റെ സമുചിതമായ ആചരണത്തിലൂടെയും സഭയുടെ പ്രേഷിത പ്രവർത്തനത്തിൽ പങ്കുകാരാകാൻ നമുക്ക് സാധിക്കട്ടെ.

**ആർച്ചുബിഷപ്പ് ഫിലിപ്പിനേരി ഫെറാവോ**  
(പ്രസിഡന്റ്, സി.സി.ബി.ഐ., ഗോവ മെത്രാപ്പോലീത്ത)

**ആർച്ചുബിഷപ്പ് സുസപാക്യം**  
(പ്രസിഡന്റ്, കെആർഎൽസിബിസി)

**ആർച്ചുബിഷപ്പ് ജോസഫ് കളത്തിപ്പറമ്പിൽ**  
(വരാപ്പുഴ മെത്രാപ്പോലീത്ത)

---

N.B.: ഈ സർക്കുലർ 2019 മാർച്ച് 17-ാം തീയതി ഞായറാഴ്ച ദിവ്യബലി മദ്ധ്യേ വായിക്കുകയോ ഇതിലെ ആശയങ്ങൾ ജനങ്ങൾക്ക് വിശദീകരിച്ചുകൊടുക്കുകയോ ചെയ്യേണ്ടതാണ്.



